

томате капитана кончились патроны, он занял место убитого пулеметчика. Бандиты открыли по нему яростный огонь. Но это не остановило Григорьева: он продолжал вести стрельбу и одновременно руководил действиями группы. Солдаты не отступили. Более того, они не давали душманам возможности возобновить атаку.

«Давай связь!» – отдал очередную команду С.Григорьев, на мгновение подняв голову из-за укрытия. И этого мгновения оказалось достаточно, чтобы пуля попала ему в голову. Увидев это, солдаты с еще большим ожесточением повели бой... Спустя несколько часов Сергея Владимировича Григорьева не стало.

У него была возможность не вступать в бой, но за его спиной были совсем молодые ребята, которые, поступи он иначе, могли бы погибнуть. И капитан Григорьев принял бой.

Из воспоминаний В.Семёнова, сослуживца Сергея Григорьева: «По-другому поступить он, видимо, не мог.

В этом поступке, я думаю, весь Сергей».

За мужество, героизм, высокие организаторские и морально-боевые качества, проявленные при выполнении интернационального долга, капитан С.Григорьев был награжден орденом Красного Знамени (посмертно).

Это была уже вторая высокая награда, которой его удостоила Родина. Первую награду – орден «Знак Почета», С.Григорьев получил сам в 1980 году, а в 1974 году – Грамоту Председателя КГБ СССР.

Орден боевого Красного Знамени был вручен в горкоме партии жене Григорьева – Любови Ивановне.

На могиле Сергея Григорьева установлен мраморный памятник. Его имя занесено на доску Мемориала Славы г.Миасс.

* * *

Не вернулся с войны наш земляк, капитан Сергей Владимирович Григорьев. Но всю свою короткую жизнь он прожил по принципу: «Если не я, то кто?».

ЖУРАВЛЁВ ВАЛЕРИЙ ЮРЬЕВИЧ

6.05.61–16.07.81
гвардии рядовой

Уроженец г.Копейск Челябинской области. Русский. Образование среднее профессиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Журавлевы Юрий Иванович и Лидия Дмитриевна.

В Афганистане – гранатометчик (в/ч пп 48059).

В 1978 году закончил среднюю школу № 23 г.Копейск.

В 1979 году окончил СПТУ-61 и работал в СМУ-9 треста № 42.

17 октября 1979 года Копейским ГВК был призван в ряды Вооруженных Сил СССР.

С декабря 1979 – Афганистан, воздушно-десантные войска.

16 июля 1981 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Красной Звезды (посмертно).

Похоронен на Южном кладбище г.Копейск Челябинской области.

Родители Журавлева В.Ю. проживают в г.Челябинск.

